

RADA GMINY W BĘDZINIE

**PROTOKÓŁ Nr II/2014
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 09 grudnia 2014 r.**

Będzino 09.12.2014 r.

Protokół Nr II/2014
Rady Gminy w Będzinie
z sesji w dniu 09 grudnia 2014 r.

W dniu 9 grudnia 2014 r., o godz. 09.00 , w sali narad Urzędu Gminy w Będzinie, rozpoczęła się II sesja VII kadencji Rady Gminy w Będzinie.

Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U z 2013 r. poz. 594; zm. poz. 645, z późn. zm.).

Radni obradowali zgodnie, z zaproponowanym przez Przewodniczącego Rady porządkiem obrad.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Nożykowski, otworzył obrady i stwierdził, że na 15 radnych , obecnych jest 15 , co stanowi o prawomocności podejmowanych uchwał (lista obecności stanowi zał. nr 1 do nin. protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych w sali narad: Wójta Gminy Będzino Pana Henryka Brodę, Zastępcę Wójta Pana Henryka Lubockiego, Panią Patrycję Woltmann Skarbnika UG, Kierownika referatu organizacyjno – administracyjnego Panią Sylwię Halama, radnych Rady Gminy, sołtysów, insp. UG Pana Lecha Przełuskiego, Komendanta SG Pana Krzysztofa Płachtę oraz wszystkich obecnych w sali narad Urzędu Gminy w Będzinie.

Przewodniczący Rady powitał radną Powiatu Panią Elżbietę Góral, której podziękował za współpracę w ostatniej kadencji czego dowodem są remontowane drogi na terenie naszej gminy, a także inne działania i okazji wyboru do Rady Powiatu, w imieniu Rady złożył gratulacje. Gratulacje złożył także Wójt Pan Henryk Broda, który podkreślił przy tym ,że współpraca z Radą Powiatu w ostatniej kadencji układała się bardzo owocnie.

Pani Góral podziękowała w szczególności tym, którzy na nią głosowali. Powiedziała, że wszelkie dotychczasowe osiągnięcia, to nie tylko jej zasługa , ale to praca wszystkich i zapewniła, że nadal będzie się starała działać dla dobra Gminy Będzino której jest mieszkanką.

Zgodnie z harmonogramem pracy Rady Gminy na rok 2014 , tematem głównym sesji jest pierwsze czytanie budżetu gminy na 2015 r.

Ad. 2 Porządek obrad – wnioski do porządku obrad.

Nawiązując do porządku obrad, przekazanego radnym pisemnym zawiadomieniem wraz z projektami uchwał i innymi materiałami, Przewodniczący poprosił o wnioski do porządku obrad. Nie wniesiono.

Radni przyjęli jednogłośnie następujący porządek obrad :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Porządek obrad- wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Wolna trybuna.
5. Interpelacje radnych.
6. Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.

7. Podjęcie uchwał:

- 1) w sprawie wyboru przewodniczącego komisji Rewizyjnej;
 - 2) w sprawie wyboru składu Komisji Rewizyjnej;
 - 3) w sprawie wyboru składów osobowych komisji stałych Rady Gminy w Będzinie;
 - 4) w sprawie wyboru Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy w Będzinie;
 - 5) w sprawie zasad przyznawania, przekazywania i rozliczania dotacji podmiotowych udzielanych z budżetu Gminy Będzino;
 - 6) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Gminy w Będzinie;
 - 7) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Będzino
8. Omówienie budżetu gminy na rok 2015 (pierwsze czytanie).
9. Opinia Rady Gminy w Będzinie w sprawie zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Koszalin.
10. Odpowiedzi na interpelacje.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.
13. Zamknięcie obrad.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że do przyjęcia jest protokół z ostatniej sesji tj. protokół Nr I/2014, z dnia 28 listopada 2014 roku. Protokół był do wglądu dla radnych w Biurze Rady Gminy. Pan Przewodniczący powiedział, że zapoznał się z protokołem i nie wnosi uwag, zapytał radnych, o uwagi do protokołu- nie zgłoszono. Przewodniczący poprosił, o głosowanie w wyniku, którego protokół został przyjęty jednogłośnie tj. 15 głosów „za” ; 0 – „przeciw” ; 0 – „wstrzymujących się”.

Ad. 4 Wolna trybuna.

Głos zabrali:

Pan Januszczak

Sołectwo Smolne – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie , Wysoka Rado . Ponieważ nie byłem na pierwszej sesji , to chcę pogratulować wszystkim radnym wyboru na tak zaszczytną funkcję i życzę dużo sukcesów w podejmowania mądrych decyzji i uchwał , a Panu Wójtowi dużo wytrwałości cierpliwości oraz rozsądnego podejścia do wszystkich spraw. Szczególnie gratulacje kieruję do naszej radnej powiatowej – Pani Elżbietko, dziękuje Pani za to, co do tej pory Pani zdołała i życzę dużo dalszych sukcesów, choć mówi Pani, że to zasługa wielu osób, ale ktoś musi stać za tym , ktoś komu zależy i za to dziękuje.

A teraz wracając do codziennych spraw , to bardzo proszę , aby pomyśleć o naszych drogach i odejść od żużlu. Utwardzić, jakimś lepszym materiałem, bo kurzy się bardzo, ale dziękuje za wszystko, co do tej pory zrobiono dla Smolna, choć nie tak wiele , ale dziękuje i Panu Przełuskiemu i wszystkim. Panie Wójcie- i może uda się coś wyrwać od Lasów Państwowych , może z tych 800 mln, co płacą do budżetu Państwa. „Lasy” nam niszczą drogi różnym sprzętem i wiem, że może warto spróbować rozmawiać na ten temat, bo nasze drogi naprawdę są w coraz gorszym stanie. Bardzo proszę , o rozważenie tej sprawy – może uda się wyrwać coś z Urzędu Marszałkowskiego.

Pani Załóg

Sołectwo Kładno – Pierwsza sprawa jest bardzo pilna – u nas mamy osobę chorą psychicznie. Szpital przywiózł do domu i zostawił nie interesując się czy ma kto mu dać jeść, czy przypilnować podanie leku na czas. Chłopak został sam, bo rodzice nie żyją – ma barci, ale

jeden mieszka daleko, drugi ma małe mieszkanie, a sąsiedzi codziennie chodzą mu dawać leki, coś do jedzenia, więc proszę nam pomóc, bo szkoda tego chłopaka. Niech gmina się zainteresuje tą sprawą. On nie potrafi sam funkcjonować. Nie wiemy, jak dalej sobie poradzić i kto ma przy nim chodzić, bo najlepiej oddać go do domu opieki, gdyż tam by miał opiekę lekarską, ale kto ma się tym zająć? Niech GOPS się tą sprawą zainteresuje.

- Druga sprawa, to śmieci – jedno wysypisko pod jednostką wojskową, a drugie koło ławeczek. Śmieci zwierzyna rozciąga, a wspominałam też kiedyś, że jak się jedzie w stronę dębów, to obudowy telewizorów i inne odpady leżą, więc należy to uprzątnąć.

- Kolejna sprawa, to oświetlenie – my też mamy osiedle nowych domów, gdzie mieszka sporo rodzin z dziećmi, a często kobiety zostają z dziećmi same, światło na całą noc zostawiając zaświecone, bo się boją. Widzę, że światło jest robione w innych miejscowościach, a u nas nie. Jest taka dziewczynka, która idzie z Tymienia po godz. 4 daleko, w pola do domu sama, a tu ani drogi dobrej, ani światła.

- Kiedyś Pan Wójt na wiosnę mi powiedział, że będzie odnowiona droga od Pani Ani Wachowicz w stronę domów 8, 9, do znaku i do tej pory nic się tam nie dzieje, więc proszę, aby o tym pamiętać.

- Proszę, o wycinkę wszystkich drzew przy drodze z Kładna na dęby od Pana Micielskiego, gdzie, jak my to mówimy ma tam CPN – tam było zaczęte, ale nie jest dokończone, a teraz może wspólnymi siłami to zrobić, bo ktoś może weźmie do palenia i razem uda się to zrobić, bo naprawdę te drzewa bardzo przeszkadzają.

- I światło przed ośrodkiem Zdrowia w Będzinie – wychodzi się z ośrodka i nic nie widać zanim się człowiek oswoi z ciemnością, a tam są schody, więc trzeba coś z tym zrobić.

- I ostatnia sprawa – mówi się sporo o szambach, że czuć zapachy, a tu koło płotu przy głównej ulicy w Będzinie jest rów, gdzie nawet, jak się jedzie to w tym jednym miejscu czuć czy tam coś wpuszczają, czy coś innego, ale tak być nie powinno.

Pan Bereźnicki

Sołectwo Będzinko – Szanowny Panie Wójcie, Wysoka Rado – ja także nie byłem na pierwszej sesji, więc składam serdeczne życzenia na nową kadencję wszystkim radnym.

- A teraz bardzo proszę, by w budżecie na rok przyszły rozważyć założenie lamp w kierunku nowego osiedla w Będzinie za torami. Ostatnio był wypadek i szczerze mówiąc mamy sporo tych tzw. egzemplarzy, którzy tą drogą się poruszają pieszo, bo mieszkają w Będzinku, często są pod wpływem alkoholu, ale nic na to nie poradzimy. Oni tedy chodzą, a nie ma chodnika, ani właściwie pobocza, więc w ciemnościach naprawdę może dojść do tragedii. Zacząć od jednej lampy ze skrzynką, a potem dalej planować. Dziękuję.

Pani Krystyna Bożek

Mieszkancka Kładna – Mieszkam w Kładnie prawie 60 lat. Mam tylko pytanie do Wójta – przez całą kadencję, co Wójt zrobił dla Kładna? Nic, prosimy o chodniki i nic. Prosimy o lampy i nic. Młodzi rano chodzi, ubiera się jak pajace w te kamizelki, bo jest ciemno. Jeżdżą samochody do pracy i jest spory ruch. My prosimy, o lampy z Tymienia do Kładna trzy i od Pana Micielskiego, w kierunku Śmiechowa, też ze trzy, droga jest tragedia. Prosimy ciągle przez Panią Sołtys, ale nie ma żadnego efektu. Mieszkańców jest ful, jest kupa działek i wczasowiczów przez sezon mnóstwo jeździ – śmieją się z tej drogi. Przed wyborami kawałek drogi posypali kamieniami i utwardzili. Ja tyle lat mieszkam i nic się dla nas nie robi. Kładno jest, jak wycięte z życia i nie robi się kompletnie nic. Dziękuję.

Przewodniczący Rady – Ja mam przy okazji pytanie do Pani Sołtys- czy wasz wniosek do funduszu sołectkiego na 2015 został złożony?

Pani Sołtys Załóg – tak, będzie robiona droga do kościoła, bo tam jest tak wąsko i samochody, jak jeżdżą, to jest problem więc trzeba ją zrobić.

Pan Przewodniczący – I takie zapotrzebowanie do budżetu zostało złożone?

Pani Załóg – Tak.

Pan Augustyniak

Sołectwo Dobrzyca – Ja mam taką prośbę, czy urząd może wyznaczyć pracownika do szacowania szkód, bo Koła Łowieckie nic nie robią, takiego mediatora. Na wiosnę dziki takie szkody robią, a Koła nie chcą płacić. Może, jak ktoś z urzędu będzie, to coś się uda od Kół wynegocjować. Dziękuję.

Pan Kostrzewa

Sołectwo Ulliszki - U nas jest taki problem- nie ma chodnika przy tej głównej trasie Kołobrzeg – Koszalin – czy można wpłynąć jakoś na Zarząd Dróg Krajowych, bo jest naprawdę niebezpiecznie, jest ciemno i chodnika brak, a ludzie i do busa, i do kaplicy, a choć metrowy pasek gdyby był, to już każdy byłby zadowolony. Każdy wie, jaki panuje ruch na tej drodze i ile już wypadków się wydarzyło. Najlepiej, jak by było od SKR, aż do Dworka na parking, ale na to nie ma szans. Każdy wie, jaki panuje ruch na tej drodze i ile już wypadków się wydarzyło. Bardzo proszę pamiętać o nas.

Ad. 5 Interpelacje radnych.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Panie Wójcie, Panie Przewodniczący, Szanowna Rado -Na początku dziękuję Panu Przewodniczącemu za to, że przychylił się do mojego pisma i sesja odbywa się w terminie takim, jakim mi odpowiadało. Mam kilka spraw. Ostatnio w Dobrzycy odbyło się spotkanie z wyborcami i wyszło parę spraw, które są niezbędne. Chodzi o tablicę ogłoszeń przy Domu Kultury. Dlaczego? Jak wiemy były wybory, wyniki tych wyborów są naklejane na szybach. Przed oknami są żywopłaty i odczytać jest problem, co tam jest napisane, pomijając już to, że protokół był przyklejony do góry nogami, ale to jest już inna sprawa. - Słup energetyczny na chodniku przy posesji Pana Głodnego jest bardzo przechylony, on się nie przewróci, bo przewody będą go trzymały, ale wystarczy, że teraz, jak jest mokro -linia dotknie do drzewa i nieszczęście gotowe. Dziwne, że tego nikt nie zauważył teraz przy tej inwestycji, jaka była tam robiona.

- Przystanek w Dobrzycy przy „Alpie” – Panie Heńku, zwracam się do Pana Lubockiego, grunt przygotowałem do rozmowy. Zarządzający „Alpą” jest skłonny, nie sprzedać tylko wydzierżawić odpłatnie oczywiście, żeby chodnik tam poprawić. Ja dzwoniłem do Pana, że mogę się z Panem udać, ale teraz mnie nie będzie chyba, że Pan sam się uda na rozmowę. Pan Zakonek powiedział, że nie ma problemu tylko trzeba przyjść i rozmawiać.

- Ta sama historia jest przystanku w Wierzchominie, gdzie przy tej świetlicy jest zatoczka, ale tam autobus się nie mieści, nie ma wiaty przystankowej i dzieci tam stoją. Nie wiem dlaczego nie zrobiono przystanku przy starej szkole, gdzie jest więcej miejsca i byłoby bezpieczniej pod warunkiem, że zostanie usunięta nedoróbka po poprzedniej inwestycji, jaka była robiona w Wierzchominie. Tam jest rzeka i tam naprawdę dojdzie do tragedii, koło Pana Obrembskiego jest rzeka wody, ale to się już mówi kupę lat, przecież tam płynie woda, tam zimą to marznie. Jest zakręt, jest z gorki – jest niebezpiecznie. Szkoda, że nie było zrobione wtedy, kiedy była robiona droga przez Wierzchomino i chodniki.

- I następna sprawa, to droga przez Wierzchominko- jest to dla mieszkańców bardzo ważne. W ubiegłym tygodniu ktoś jechał, ktoś kto nie zna tej drogi i niestety stało się – miska olejowa się posypała, olej się wylał. Trzeba coś zrobić z tą drogą i z tym mostem. Z tego, co wiem, to miała być sprawa tymczasowa, chodzi o ten most. Tam żaden kombajn nie przejedzie, bo się zawiesza, tam śmieciarka nie jeździ tylko z drugiej strony, bo przez most nie da rady przejechać. To jest kukułcze jajo- niby mamy most, ale co z tego, skoro nie możemy z niego do końca korzystać.

I jeszcze jedna sprawa , choć to nie będzie interpelacja. Panie Przewodniczący chcę poinformować, że został zawiązany klub radnych, w którego skład wchodzi Sylwester Specyał, Kazimierz Białek i Zbyszek Krasowski. Szefem klubu jest Sylwek Specyał, nazwy nie mamy , bo uważamy po prostu - klub radnych - klub jest otwarty , kto by miał chęć to zapraszamy.

Radna Pani Najdzion

Strzepowo – Ja proszę w imieniu mieszkańców- rodziców Strachomina, o dostawienie dwóch lamp , bo jest duża grupa dzieci, które chodzą na zajęcia do świetlicy, a jest naprawdę ciemno i potrzebna jest lampa koło żwirowni oraz za Panią Poszyler. Dziękuję.

Radna Pani Grudzień

Tymień- Ja także w sprawie oświetlenia, w Tymieniu od nr 14 w stronę żużłówki – tam jest taki odcinek , gdzie jest bardzo ciemno i choć jedną lampę trzeba zrobić.

Radny Pan Gołębiewski

Borkowice - Jeśli chodzi o lampy , to w Borkowicach koło sklepu nie świeci.

- Panie Wójcie, ja mam taką propozycję jeśli chodzi o lampy, bo wszyscy teraz o lampach mówią – taki teraz czas, że wcześniej robi się ciemno i każdy chciałby mieć widną drogę, jak wraca ze szkoły czy pracy – może zrobić program doświetlenia całej Gminy rozeznac , gdzie są takie newralgiczne punkty i może , jakieś oświetlenie solarne ,czy ledowe ,zeby nie ciągnąć kabla, bo tego się nie uniknie, a najgorzej gdy dojdzie do jakiegoś nieszczęścia.

Radny Pan Adamiuk

Tymień- Nie wiem już, jak to należy zrobić, ale bardzo proszę, aby wpłynąć na właściciela terenu po prawej stronie wjazdu do Tymienia, jak go zmusić. Wiem, że pisma poszły , ale reakcji żadnej. To wstyd dla nas, by na wjeździe taki widok był.

Radny Pan Krawiec

Mścice – Ja do radnej Powiatu Pani Eli – ja proszę , aby jeśli nie w budżecie na rok 2015, to w najbliższej przyszłości ująć remont drogi Mścice – Dobiesławiec, ale nie tylko. Tam powstaje naprawdę duże osiedle i to osiedle ludzi młodych, gdzie już chodzą młode mamy z dziećmi, z wózkami i koniecznie należy pomyśleć o chodniku. Tam jeżdżą też szaleńcy i jest naprawdę bardzo niebezpiecznie, to wszyscy wiemy. Bardzo proszę o pomoc w tej sprawie.

Radny Pan Staniak

Kiszkowo- Chodzi o tą tzw. pustkę Pana Matuszewskiego, na zakręcie przy drodze z Będzinka do nas. Teraz nie ma liści i tą rudę widać, ale latem naprawdę jej nie widać, i były takie sytuacje, że niemal się otarto o nią. Czy jest jakiś przymus administracyjny , by ten Pan to rozebrał , albo choć drzewa usunął, by to widoczne było.

Radny Pan Pacek

Mścice – Ja wracam do oświetlenia, bo kiedyś Pan Wójt obiecał, że na naszym osiedlu Kwiatowym będzie robione przy okazji kanalizacji , ale kanalizacja jest zrobiona , a lamp nie ma. Jest na części ul. Północnej, a potem dalej do nas jest ciemno, o drodze już nie wspomnę.

Na tym pkt zakończono.

Ad. 6 Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Wójtowi Gminy Panu Henrykowi Brodzie - ja w pierwszej kolejności odpowiem radnemu Panu Markowi- Ja mówiłem, że jak znajdą się środki, to wówczas może uda nam się to wykonać, ja literalnie nie obiecywałem , rozważę jeśli będą możliwości.

Następnie Wójt przedstawił wydane Zarządzenia, a dalej udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na sesji jeszcze w dniu 14 listopada br.

Ponadto Wójt przedstawił informację, o przetargach i postępowaniach (cały materiał stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Informacja Wójta Gminy dotycząca udziału w spotkaniach, naradach, uroczystościach itp., w których Wójt brał udział między sesjami:

-29.11.14 r. – Podsumowanie imprezy „Taniec łączy pokolenia”, w ramach programu Działaj Lokalnie - program realizowany był w Tymieniu, w Domu Ludowym.

-03.12.14 r. – Odbyło się spotkanie w sprawie akcji udzielania pomocy żywnościowej przez Bank Żywności (tu szczegółowa informacja w załączeniu).

- 05.12.14 r. – Spotkanie z Zespołem Interdyscyplinarnym działającym przy GOPS w Będzinie- jakie zadania ma Zespół do wykonania.

Wójt Pan Broda przedstawił informację dotyczącą dofinansowania zadań na terenie Gminy Będzino – umowy są już podpisane (informacja szczegółowa w zał. do nin. protokołu).

Po wystąpieniu Wójta w dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Jeśli chodzi, o budowę boiska sportowego w Tymieniu, to proszę przypilnować, by to boisko miało odpowiednie wymiary, a nie tak, jak boisko w Wierzchominie- jest ogrodzenie, są ławeczki, ale ono nie przejdzie weryfikacji. To boisko nie jest wymiarowe, a nie ma być do rekreacji tylko ta drużyna gra w rozgrywkach ligowych i boisko jest obwarowane przepisami : odległość, długość, szerokość linii itp., tam jest dużo warunków, które trzeba spełnić, by drużyna mogła brać udział w takich rozgrywkach. Dziękuję.

Wójt – Jeśli chodzi, o boisko w Tymieniu, to tam są możliwości terenowe i boisko będzie pełnowymiarowe. Jeżeli chodzi, o boisko w Wierzchominie, to my nie mieliśmy więcej swojego terenu i robiliśmy wówczas tak, jak pasowało. Wtedy drużyna grała w innej klasie i dopuszczalne były mecze na tego typu boisku. Drużyna i Prezes wiedzieli, o tym terenie i wchodził w to, a dopiero potem, jakieś uwagi. Niestety brak współpracy klubem i tak to było.

Na zakończenie punktu Pan Wójt powiedział, że trwa kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej i wszyscy pracownicy są zaangażowani, bo muszą przygotowywać dokumenty, więc praca w Urzędzie jest utrudniona, ale jest i prośba do sołtysów, by rozliczali się zebranych podatków w terminie, bo na to też została zwrócona uwaga kontrolujących. Ponadto Wójt poinformował, że zatrudnia trzy osoby w trybie doradców, bo ustawa na to zezwala, ale osoby te pracują merytorycznie i jest to Pani Dondajewska (1/4 etatu), Pani Dębiec (1/2 etatu) i Pani Litwin – Jakuć (1/2 etatu).

Pkt zamknięty.

Przerwa 15 min.

Ad. 7 Podjęcie uchwał :

1) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, że nastąpi teraz wybór Przewodniczących i składów komisji stałych Rady Gminy. Zgodnie z § 27 ust.3 Statutu Gminy można być członkiem tylko jednej komisji oprócz członkostwa w Komisji Rewizyjnej. Wszyscy radni mieli czas, by zastanowić się w jakiej komisji chcą pracować. Na początek nastąpi wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Wszystkie głosowania będą jawne. Zgłaszanie kandydatów:

Z – ca Przewodniczącego RG radny A. Gołębiewski – Ja zgłaszam kandydaturę Pan Bogdana Staniaka na Przewodniczącego. Jest to wieloletni radny, umiejący spojrzeć rzetelnie na pewne sprawy związane z funkcjonowaniem samorządu i poradzi sobie z tą funkcją. Pan Staniak wyraził zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/3/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 14
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 1

2) w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Będzinie

Przewodniczący Rady Pan Nożykowski poprosił o kandydatury na członków Komisji Rewizyjnej:

Radny Pan Białek

Będzino – Zgłaszam kandydaturę Pana Zbigniewa Krasowskiego

Pan Krasowski wyraził zgodę.

Radna Pani Grudzień

Tymień – Ja proponuję Panią Banaszczak , która wykazała się starannością , sumiennością i na pewno poradzi sobie w tej komisji.

Pani radna Banaszczak wyraziła zgodę

Radny Pan Krawiec

Mścice – Ja zgłaszam radnego Pana Adamiuka , doświadczony samorządowiec, godny zaufania.

Pan Adamiuk wyraził zgodę.

Więcej zgłoszeń nie było.

Pan Przewodniczący odczytał skład komisji i zarządził głosowanie.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/4/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 15
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0

3) w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy w Będzinie

Przewodniczący Rady odczytał składy osobowe poszczególnych komisji zgodne, z deklaracją wszystkich radnych do jakich komisji chcą przynależeć. Uwag nie wniesiono, więc Przewodniczący zarządził głosowanie.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/5/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 15
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących - 0

4) w sprawie wyboru Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy w Będzinie

Pan Przewodniczący zaproponował , aby podawać kandydatury na Przewodniczących poszczególnych komisji, których wybór będzie uchwalony, natomiast w przerwie poszczególne komisje między sobą wybiorą zastępców Przewodniczących komisji.

- Komisja budżetowo – finansowa – kandydaturę Pani Barbary Grudzień zaproponowała Z-ca PRG Pani Najdzion podając, w uzasadnieniu doświadczenie Pani Grudzień, jako księgowej , jako osoby bardzo sumiennej i obowiązkowej. Pani Grudzień wyraziła zgodę. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

- Komisja infrastruktury technicznej – kandydaturę Pana Andrzeja Józwiaka zgłosił Pan Staniak, który powiedział, Pan Józwiak jest dociekliwym radnym, dobrym kolegą, ma doświadczenie i mógłby pełnić każdą funkcję w tej Radzie. Pan Józwiak wyraził zgodę. Więcej kandydatów nie zgłoszono.
- Komisja oświatowo – społeczna - kandydaturę Pani Lucyny Parol zgłosiła radna Pani Banaszczak, która w uzasadnieniu powiedziała, że Pani Parol, jak nikt inny powinna być Przewodniczącą komisji, gdyż z wykształcenia jest nauczycielem, przez lata pracy w Radzie udowodniła, że dobro oświaty leży jej najbardziej na sercu, zawsze była bardzo zaangażowana w działania na rzecz oświaty, w naszej gminie. Pani Parol wyraziła zgodę. Więcej kandydatów nie zgłoszono.
- Komisja rolnictwa i przemysłu – kandydaturę radnego Pana Andrzeja Krawca zgłosił Wiceprzewodniczący Pan Adam Gołębiowski, który w uzasadnieniu powiedział, że Pan Andrzej sprawdził się już w poprzedniej kadencji, jako Przewodniczący, a poza tym pracuje w największym zakładzie na terenie Gminy tj. w PZZ, był pięć kadencji radnym.
Pan Krawiec wyraził zgodę. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Uwag nie zgłoszono - Przewodniczący zarządził głosowanie.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/6/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 15
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0

5) w sprawie zasad przyznawania i rozliczania dotacji podmiotowej z budżetu gminy Będzino dla samorządowych instytucji kultury

Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Woltmann, która przedstawiła projekt uchwały. Uchwała określa zasady przyznawania i rozliczania dotacji dla instytucji kultury tj. dla GOK oraz naszej biblioteki. Taka uchwała jest wymogiem ustawowym.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/7/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 15
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0

6) w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady Gminy w Będzinie

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i wyjaśnił, że sam sobie delegacji na wyjazdy służbowe nie może podpisywać i stąd upoważnienie dla Wiceprzewodniczących. Głos zabrał radny Pan Krasowski – Ja chciałem się dowiedzieć ile tych wjazdów jest podczas kadencji?

Przewodniczący RG Pan Nożykowski – Jeszcze nie wiemy ile będzie.

Radny Pan Krasowski – Ale mamy pogląd ile było w poprzedniej kadencji, bo ja nie wiem Panie Przewodniczący czy, aż trzeba brać dodatkowe pieniądze, ja myślę, że jakieś uposażenie Pan ma. Uważam, że to jest rozrzutność.

Przewodniczący Pan Nożykowski – Będzie Pan mógł to sprawdzić, bo jest Pan członkiem Komisji Rewizyjnej.

Radny Pan Krasowski- Nie wiem do czego ta przytyczka Panie Przewodniczący – nie rozumiem.

Przewodniczący RG – Z Pana strony też była przytyczka, ale nie będę z Panem polemizował, teraz natomiast powiem, że może były to dwa, trzy wyjazdy w skali roku i to na odległości większe, a nie na terenie okolic Będzina itp.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/8/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 12
- głosów przeciwnych – 1
- głosów wstrzymujących – 2;

7) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Będzino

Projekt odczytał i zarekomendował Przewodniczący RG, odczytując uzasadnienie będące załącznikiem do uchwały.

Uwag nie wniesiono.

Za podjęciem uchwały w trybie jawnym Nr II/9/14 Rady Gminy w Będzinie:

- oddano głosów – 15
- głosów przeciwnych – 0
- głosów wstrzymujących – 0;

Przewodniczący Rady, Pan Nożykowski na zakończenie punktu przedstawił radnym stawki diet radnych, na podstawie uchwały Rady Gminy z dnia 18 czerwca 2013 r.

Zamknięcie punktu (projekty uchwał w załączeniu do protokołu).

Przerwa 10 min.

Ad. 8 Omówienie budżetu gminy na rok 2015 (pierwsze czytanie).

Przewodniczący Rady powiedział, że odbędzie się pierwsza prezentacja projektu budżetu na rok 2015, a w planach jest uchwalenie budżetu na sesji, która zaplanowana jest na dzień 30 grudnia br. W związku z powyższym, należy zaplanować komisje, by radni mogli wyrazić swoje stanowisko, uzyskać wyjaśnienia.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Patrycja Woltmann, która przedstawiła informację objaśniającą do projektu budżetu, udzielając wyjaśnień na zadawane pytania.

Radny Pan Krasowski – podatek od środków transportowych jest w dwóch pozycjach.

Pani Skarbnik – Jest rozbity zapis na podatek od osób fizycznych i osób prawnych.

Pan Krasowski – Rozumiem, dziękuję.

Radny Pan Adamiuk - O jakie ogrodzenie boiska chodzi w Łasinie? Tam ma być plac zabaw. I to ma być z funduszu sołectkiego robione ogrodzenie, ale boisko?

Przewodniczący Rady – Chyba chodzi o teren, który przejmujemy od ANR i chodzi, o zagospodarowanie tego terenu w przyszłości. Nie bez kozery też zapytałem Pani Załóg, o wniosek z funduszu sołectkiego do budżetu na rok 2015, bo ja w budżecie nie widzę takiego wniosku, Pani sołtys powiedziała, że złożyła i jeszcze przywozi Panią, która ma pretensje, że dla Kładna nic nie zrobiono, a okazuje się, że oni, jako jedyne sołectwo nie złożyli zapotrzebowania do wykorzystania funduszu sołectkiego, a to przepada.

Radny Pan Józwiak – Twierdziła, że złożyła.

Pani Skarbnik – Sprawdzaliśmy książkę korespondencji i nie ma zapisu, że został wniosek złożony.

Wójt Pan Broda – Ale mimo to, pójdziemy na rękę, bo mieli do wykorzystania 10 tys., z tego od Wojewody dostalibyśmy zwrot 2 tys. czyli za 8 tys. możemy zrobić tam remonty np. cząstkowe dróg. Tak byśmy, to zrobili.

Przewodniczący Rady - Ale zwracam uwagę, że to oczywiste okłamanie nas wszystkich.
Wójt - Jednak gmina nie straci tak .

Przewodniczący Rady - Nie chodzi o to, tylko o słabą aktywność rady sołeckiej, która nie potrafi złożyć wniosku, by wykorzystać środki na zrobienie czegoś u siebie.

Wójt - Fundusz sołecki jest specyficznym funduszem, który Rada Gminy swego czasu uchwaliła, są to zadania inwestycyjne , majątkowe, które mogą realizować poszczególne sołectwa , ale mieszczące się w ramach ustawowych zadań gminy. Ten fundusz jest określany logarytmem i generalnie określany jest, że im mniejsze sołectwo , tym ma więcej środków z tego funduszu na jednego mieszkańca . Jest też maksimum wysokości i u nas maksimum ma sołectwo Tymień i sołectwo Mścice, ok. 35 tys. W ramach tych środków można się poruszać, ale wymagana jest cała procedura. Przede wszystkim musi być Zebranie Wiejskie, które jest ciałem uchwałodawczym, z którego sporządza się wykaz zadań i składa się do Urzędu , gdzie Skarbnik analizuje i przyjmuje lub nie dane zadanie do budżetu. Jest to coś w rodzaju budżetu obywatelskiego w mieście, ale uważam, że fundusz ten jest lepszy niż budżet obywatelski, bo miasto przeznacza np. na to 2 mln zł. i odbywa się konsultacja , głosowanie i tam gdzie więcej ludzi zagłosuje, to np. osiedle zyskuje. A tu każde sołectwo ma swoje i uważam , że to jest sprawiedliwe. To powoduje też aktywność mieszkańców i mam nadzieję, że będzie to nadal się w dobrym kierunku rozwijało.

Przewodniczący RG - Ja tylko dodam, że Rada Gminy , do końca marca musi podjąć uchwałę, o funduszu sołeckim na rok 2016.

Pani Skarbnik - Teraz zmieniła się podstawa prawna i będzie obowiązywał zapis, że jeśli Rada Gminy nie rezygnuje z funduszu, to uchwała będzie obowiązywała do czasu odstąpienia od funduszu.

Radny Pan Krasowski - 8 tys. z funduszu sołeckiego w Dobrzycy na co było przeznaczone?

Pani Skarbnik - Na oświetlenie kolonii Dobrzyca, w kierunku sołtysa.

Na zakończenie, Pani Skarbnik powiedziała, że na komisji jeszcze będzie możliwość szerszej dyskusji i wyjaśnień.

Wójt Pan Broda - Jeśli chodzi ośrodki finansowe, to dodam, że dotacje, które otrzymujemy z zewnątrz np. z Ministerstwa Finansów , to dotacje są pewne, i w takiej wysokości , jakie mamy przyznane, to przychodzą. Natomiast subwencje w ciągu roku mogą ulec zmianie. Ale pewne środki także nie zostały zaplanowane w dochodach, jak np., zwrot za budowę Domu Ludowego w Mścicach z PROW , bo nie wiemy kiedy zwrócą nam i dopiero wówczas może je ująć do budżetu. Podobnie nie planujemy dużo ze sprzedaży nieruchomości, bo wiemy , jaki był przestój i budżet nam się nie domykał przez to, ale coś drgnęło w kwestii sprzedaży , bo otrzymujemy telefony z pytaniami np. w sprawie tzw. placu buraczanego w Stoisławiu. Może uda nam się sprzedać coś. Wiemy, że środki unijne też wiecznie nie będą płynęły do nas, więc teraz należy kumulować środki na przyszłe inwestycje. Dziękuję.

Radny Pan Krasowski - Na spotkaniu przedwyborczym w Dobrzycy dowiedziałem się, że jak mówił poprzedni radny Pan Michał Szczur - jest dokumentacja w Urzędzie przygotowana pod budowę boiska w Dobrzycy przy szkole. Te dzieci nie mają gdzie wyjść, bo większość terenu jest tam pod parkingi i jak jest pogoda , to dzieci i tak siedzą w szkole , bo nie mają gdzie wyjść. Dla mnie to jest chora sytuacja. Tam jest taki tylko teren, jak może ta sala, gdzie dzieci mogą wyjść na spacer. Uważam, że tam jest dużo terenu i można zrobić boisko. Mamy salę i chwała temu , fajne zostało zrobione zadanie nad wejściem, bo cud, że nie doszło do nieszczęścia, że tam bryły lodu komuś nie spadły na głowę , ale trzeba pomyśleć też koniecznie i o boisku.

Przewodniczący Rady – Mam także pytanie jeśli chodzi o budżet, bo Dom Ludowy w Mścicach jest praktycznie na ukończeniu i nie są przewidziane, jakiegokolwiek środki na zagospodarowanie terenu wokół, a były spore oszczędności na przetargu już. I druga sprawa, to tam na części budynku nie ma opaski osłaniającej ściany przed opadami deszczu, więc czy to będzie robione w ramach wykonywanych robót, czy dodatkowych robót, czy też winny sposób, bo albo kawałek chodnika albo opaskę należy zrobić, bo już po ostatnim deszczu widać ślady na nowej elewacji. Ja już nie mówię, o całkowitym zagospodarowaniu terenu, ale te rzeczy muszą być zrobione, by elewacja nie niszczała.

Radny Pan Krasowski – To w projekcie nie było tej opaski?

Przewodniczący RG – Akurat na tym odcinku nie. Zwracam się z pytaniem do Wysokiej Rady – czy zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej teraz omawiamy? Czy może na komisjach, a potem tu zatwierdzimy?

Radni wyrazili zgodę.

Pan Przewodniczący poprosił, by Przewodniczący komisji ustalili termin spotkania. Spotkanie odbędzie się 19 grudnia br. o godz. 9.00.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących komisji czy wyrażają zgodę, by upoważnić Panią Ewę Jaroniewską do uzgadniania i wysyłania zawiadomień np. o posiedzeniach komisji itp.

Przewodniczący komisji wyrazili zgodę.

Ad. 9 Opinia Rady Gminy w Będzinie w sprawie zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Koszalin

Głos zabrał Z-ca Wójta Pan Henryk Lubocki, który przedstawił pismo Dyrektora Wydziału Zamiejscowego Urzędu w Koszalinie (Urząd Marszałkowski Wydział Ochrony Środowiska) z prośbą o zaopiniowanie zweryfikowanego projektu planu aglomeracji Koszalin. Poprzednia aglomeracja Koszalin wyznaczona była rozporządzeniem Nr 85/2006 Wojewody Zachodniopomorskiego z dnia 27 marca 2006 r. Obecnie sejmik województwa jest zobowiązany do wyznaczenia granic aglomeracji, o równoważnej liczbie mieszkańców powyżej 2000. Następnie Pan Lubocki przytoczył zapisy planu. Pan Lubocki wyjaśnił, że do 2015 roku powinny być wykonane, wcześniej zadeklarowanej przez gminy i miasto Koszalin sieci kanalizacyjne, bo inaczej będzie się płacić karę. Nasza Gmina zadeklarowała wówczas ponad 7 km sieci i aktualnie jesteśmy po przetargu, więc w roku 2015 wywiążemy się z wcześniejszych zobowiązań. Wszystkie Gminy muszą wyrazić opinię o nowym planie. Plan będzie znajdował się w biurze Rady i można w szczegółach się zapoznać. Nikt uwag nie wniósł.

Rada Gminy w Będzinie, w sposób jednogłówny pozytywnie zaopiniowała projekt planu aglomeracji Koszalin.

Ad. 10 Odpowiedzi na interpelacje.

Głos zabrał Wójt Gminy Pan Henryk Broda – W szczegółach odpowiem na kolejnej sesji, ale teraz ustosunkuję się do niektórych zgłoszonych zagadnień:

- Pani sołtys Załóg – Jeśli chodzi o osobę chorą psychicznie, to już rozeznanie zrobiłem, rozmawiałem z Panią ordynator oddziału psychiatrycznego w Koszalinie – niestety ten człowiek ma rodzinę, która powinna się nim zająć tym bardziej, że mają majątek w postaci nieruchomości w Pleśnej i ci bracia, wykorzystując sytuację chcą przejąć tą nieruchomość. Gmina nie może ponosić kosztów np. pobytu w DPS, bo przejąć majątek tak, ale opiekować się nie? Ja uczuliłem nasz GOPS, by się sprawie przypatrywała.

- W prawie światła będziemy interweniować.
- Pan Augustyniak – wniósł, o delegowanie pracownika z UG do negocjacji przy szacowaniu szkód. – My mamy takiego pracownika – jest to Pani Dębiec, która ma doświadczenie i Pani Polańczyk z ODR , ale na wniosek rolnika.
- Pan Sołtys Kostrzewa – chodnik w Uliszkach- sprawa nam znana i wciąż monitowana w GDDKiA. Oni też wiedzą o tym, ale niestety efektów nie ma.
- Pan radny Krasowski – tablica ogłoszeń – ja ubolewam nad tym, że nie było to z funduszu sołectkiego kupione, bo w innych sołectwach jest tak zrobione. Do komisji infrastruktury mam wniosek, by ujednoczyć te tablice i można tak to zrobić. Przyjmuję te wszystkie wnioski dot. słupów , a inne rzeczy są jakby do budżetu.
- Radny Pan Adamiuk – porządek przy wjeździe do Tymienia- ubolewam, że tak to wygląda, ale my też nie wszędzie możemy wkroczyć – jest to własność prywatna i na budowlanym gruncie nie możemy nic zrobić. Jeśli są jakieś śmieci, to szybciej możemy zareagować.
- Pan Staniak odnośnie Pana Matuszewskiego – podobna sytuacja. Ten Pan był niedawno u mnie , bo chodziło o drogę, że zostawiane jest błoto i należy je uprzątnąć, ale my musimy dbać o drogi także i wszyscy jeżdżą tą drogą, a nie nasza wina, że ma budynki inwentarzowe po jednej stronie drogi, a budynek mieszkalny po drugiej. Komendant rozmawiał, ale ten Pan nie chce przyjąć tego do wiadomości. Jednak my musimy dbać o ład i bezpieczeństwo.

Ad. 11 Wolne wnioski

Na wstępie Pan Przewodniczący zapytał o zastępców Przewodniczących poszczególnych komisji – zastępcami zostali:

- komisja rolnictwa i przemysłu radny Pan Adam Gołębiowski
- komisja oświatowo – społeczna radny Pan Adamiuk Franciszek
- komisja budżetowo – finansowa – radny Pan Andrzej Nożykowski
- komisja infrastruktury technicznej – radny Pan Marek Pacek
- komisja rewizyjna – radny Pan Franciszek Adamiuk

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Ja nie usłyszałem odpowiedzi w sprawie boiska przy szkole w Dobrzycy, tego placu wokół szkoły, bo mam świadka naoczego , poprzedniego radnego Pana Michała Szczura, który mówił, że nie jest tak, że nic nie jest robione, bo były jakieś projekty robione.

Czy to jest prawda czy fałsz?

Z-ca Wójta Pan Lubocki – Projektu nie było, ale mają 8 tys. na ogrodzenie palcu, na którym ma powstać plac zabaw dla dzieci młodszych, między salą gimnastyczną, a domem nauczyciela, gdzie postawi się jakieś zabawki, by te dzieci młodsze miały miejsce do zabawy. A planów na razie nie robimy, bo nie mamy na to środków.

Pan Krasowski – A te większe dzieci Panie Wójcie?

Pan Lubocki – Mogą korzystać z placu zabaw na boisku. Jak będą środki, to ja jestem do dyspozycji. Kiedyś szkoła robiła wstępną dokumentację , ale nie było środków, a taka koncepcja już była, miało być boisko i plac rekreacyjny, ale nie było środków i nie było kontynuacji.

Pan Krasowski – A może pod Orlik dokumentację - zwłaszcza, że są cztery drużyny- jest Tymień , jest Dobrzyca, Strachomino, Wierzchomino.

Radna Pani Parol

Mścice – ja w sprawie drogi nr 11 – krajówki przez Mścice. Mnie to bardzo niepokoi, że za dwa miesiące znów ktoś do nas przyjedzie na sesję i będzie taka akademicka rozmowa. Jestem sześć kadencji radną i 40 lat mieszkam w Mścicach, to nie wiem czy dyrektor ze Szczecina wie, gdzie Mścice leżą? Czy ma pojęcie, co tu się dzieje latem, jak ludzie jadą do Mielna, czy w ogóle nad morze? Wszystkie auta od strony Koszalina muszą przejechać przez Mścice, więc natężenie ruchu jest bardzo duże i czy to ktoś bierze pod uwagę? My od tylu lat temat poruszamy i prosimy o remont tej drogi, ale widać z jakim odzewem. Co jeszcze możemy zrobić, żeby oni dostrzegli nasz problem? Wyślą Pana Kanasa z Koszalina czy tą Panią, która była w ubiegłym roku i co? I nic, taka ścieżka zamiast chodnika dalej, to żenada. A ścieżka po drugiej stronie ta rowerowa, to już naprawdę nikt tego nie widzi? To jest katastrofa, to co jest w Mścicach i z drogą i z chodnikami. Czy Pan Wójt ma jakieś wieści na ten temat. Myślę już tak, że sama do Szczecina napiszę i zapytam czy oni mają tam o nas pojęcie.

- Druga sprawa, to mamy park tzw. lasek u nas i jest tam parę ławeczek, ale droga od Pana Korzeniowskiego do parku to jest ciemnica. Może uda się kiedyś 2 – 3 lampy zamontować, bo chodzą mamy z dziećmi tam. Ja mam nadzieję, że moje marzenie się zrealizuje i mieszkańcy Mścic doczekają się drogi przez Mścice bezpiecznej i dokończenia chodnika.

Radny Pan Krasowski

Dobrzyca – Ja przypomniałem sobie, że naprzeciw poczty jest zainstalowana lampa, ale ona wisi tak, że świeci kierowcom w oczy. Nie wiem czy taka oprawa musi być, bo jest jakaś inna, ale naprawdę coś trzeba z nią zrobić.

Wójt Pan Broda – My wielokrotnie wysyłailiśmy pisma do GDDKiA w Szczecinie, różne ustalenia były, osobiście też składałem pismo w sprawie remontu drogi od Kazimierza do hotelu Verede. Zrobiono ok. 1 km drogi nową technologią, ale w dalszej części nie zrobiono nic. Jakież prace projektowe robią odnośnie odwodnienia, jakieś uzgodnienia, ale ja jestem bezsilny i zachęcam do niestandardowych zachowań, jakieś podpisy może i może w ten sposób coś się uda. W Bielicach zaczęto chodzić i jakąś wysepkę zrobili tak? Nas nie słuchają, może petycję. Gdy byłem w Szczecinie, to pokazałem, że jest to najbardziej uczęszczana droga w byłym województwie zachodniopomorskim, gdzie przejeżdża ok. 15 tys. samochodów na dobę w sezonie, to nawet nie wiedzieli, że na tym odcinku od Koszalina do krzyżówki na Mileno, że takie natężenie ruchu jest. O czym mówimy, to jak grochem o ścianę. Należy może w inny sposób działać.

Radna Pani Parol

Mścice - To, co Pan mówi świadczy też, że nasz Koszalin źle działa.

Wójt – Ja byłem osobiście z dyrektorem i zastępcą rozmawiałem, więc przyjmują do wiadomości, ale nie mają pieniędzy i koniec.

Pani Parol – No tak, co tam takie Mścice, jakiś zaścianek.

Na tym pkt zamknięto.

Ad. 12 Ustalenie tematów i terminu kolejnej sesji.

Kolejna sesja odbędzie się 30 grudnia br. o godz. 10.00, ze względu na planowany remont Sali narad w UG, w GOPS lub w GOK, a godz. 13.00 w Domu Ludowym, w Mścicach odbędzie się spotkanie świąteczno – noworoczne, gdzie dokonane będzie symboliczne otwarcie tego Domu Ludowego ponadto będzie podziękowanie sołtysom za czteroletnią kadencję. Rada uchwali budżet na rok 2015 i podejmie uchwały, które zostaną przygotowane przez Wójta Gminy.

Ad.13 Zamknięcie obrad.

W związku z wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy ,
o godz. 13.10 zamknął II sesję Rady Gminy w Będzinie.

Protokolant

insp. Ewa Jaroniewska
data przyjęcia protokołu
30. grudnia 2014r.

Przewodniczący
Rady Gminy w Będzinie
Andrzej Nożykowski

